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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 

Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

1 juni 2015 
11 
2015/ 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  wethouder M. Blind   

 

Kenmerk 15.012668     *15.012668* 

Datum B&W-besluit 12 mei 2015 

 

Onderwerp       
Voorstel tot aanwijs van openbaarheid van een deel van het Reepad (vanaf het wegvak bekend 
onder nummer 182 tot huisnummer 11) te Welsum. 

  
 
INLEIDING 
De bewoners van het Reepad 3 tot en met 11 te Welsum verzoeken de gemeente een doodlopend deel 
(200 m1, 600 m2) van het Reepad te Welsum formeel openbaar te verklaren. Het Reepad bestaat uit 
verschillende delen met verschillende grondeigenaren en gebruik. Het overgrote deel sluit aan op een 
betonnen fietspad in de richting van Oene. Een deel van het Reepad is openbaar. Het doodlopend 
onverharde deel formeel niet. Vroeger liep het pad in zuidelijke richting door richting de Erveweg. Het pad 
is onverhard (half verharding), maar in redelijke staat van onderhoud.  
 
BEOOGD RESULTAAT 
Vanwege het inmiddels ontstane openbaar karakter van het wegvak (door verjaring) zijn de bewoners van 
mening, dat de verantwoordelijkheid, het onderhoud en het beheer bij de gemeente moet liggen. 
Formalisering van de openbaarheid is hiervoor de mogelijkheid.  
 
KADER  Wegenlegger (Juridische openbaarheid geeft juridische duidelijkheid over openbaarheid en 

onderhoudsplicht. Voor iedereen toegankelijk zonder toestemming van grondeigenaar).  Wegenverkeerswetgeving (Feitelijke openbaarheid, voor iedereen toegankelijk. Onderhoudsplicht 
ligt bij eigenaar). 

 
ARGUMENTEN 
Het Reepad is nu feitelijk een openbare weg. Van feitelijke openbaarheid is sprake, wanneer die weg voor 
een ieder toegankelijk is. De Wegenverkeerswet is hierop van toepassing. Omdat het pad al meer dan tien 
jaar door iedereen gebruikt kan worden, de gemeente jaarlijks de bewoners op hun onderhoudsplicht heeft 
gewezen, de gemeente de onderhoudsmaterialen jaarlijks beschikbaar heeft gesteld en een bord met de 
tekst “eigen weg” (conform artikel 4 uit de Wegenwet) er nooit heeft gestaan, is het betreffende wegvak nu 
feitelijk een openbaar pad.  
 
DRAAGVLAK 
De ondergrond is van meerdere particulieren, die allen akkoord gaan met een openbaarheidsverklaring. Er 
zijn geen zienswijzen tegen dit voornemen binnengekomen. 
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Geen, onderhoudsmaatregelen zijn en blijven immers voor kosten van de gemeente Olst-Wijhe. 
 
AANPAK/UITVOERING 
Het is goed de openbaarheid nu juridisch te regelen. Het pad is immers al zeer geruime tijd feitelijk 
opengesteld voor een ieder, wat betekent dat iedereen zonder toestemming van de grondeigenaar altijd 
het betreffend wegvak mag betreden. Na instemming zal het betreffende wegvak worden opgenomen in de 
Wegenlegger. 
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VOORSTEL 
Wij stellen u voor een deel van het Reepad (vanaf het wegvak bekend onder nummer 182 tot huisnummer 
11) te Welsum aan te wijzen als een openbare weg. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

A. (Arie) Oeseburg  A.G.J. (Ton) Strien 
 
 
 
 

 

Informatie in te winnen bij: 
John van der Kolk 
Doorkiesnummer: 0570-568034 
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Nr.  
   

2015/.. 

Onderwerp Besluit tot aanwijs van openbaarheid van wegvak Reepad (vanaf het wegvak 
bekend onder nummer 182 tot huisnummer 11) te Welsum. 

 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 12 mei 2015, nr. 2015/..; 
 
gelet op artikel 16 van de Wegenwet; 
 
besluit: 
 
het deel van het Reepad vanaf het wegvak bekend onder nummer 182 tot huisnummer 11 te Welsum aan 
te wijzen als een openbare weg. 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d.. 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
  
 


